

安顺日报

ANSHUN DAILY

4月16日 星期二
2024年 农历甲辰年三月初八
总第9583期 今日8版
阴 18—30℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asrbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-38129899

高质量开展党纪学习教育

□贵州日报评论员

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,省委党的建设领导小组日前召开会议,全面动员部署全省党纪学习教育工作,发出高质量开展党纪学习教育的“进军令”。

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持以纪律建设为突破口,将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。

开展党纪学习教育,是以习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和党中央决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重大举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,

为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保党纪学习教育取得扎实成效。

高质量开展党纪学习教育,必须把准目标要求。全省各级党组织要深刻认识到开展党纪学习教育是以严明的纪律衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”的必然要求,是以严明的纪律保障高质量发展的必然要求,是以严明的纪律持续净化政治生态的必然要求。(下转2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节选。

文章强调,中华文明源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀文

明资源。不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要深入贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用,让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出,要让文物说话,让历史说话,让文化说话。系统梳理传统文化资源,让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利用和文

化遗产保护传承,提高文物阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。弘扬革命文化,传承红色基因,切实保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚氛围,教育引导群众特别是青少年更好认

识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。

文章强调,世界由丰富多彩的文明构成,中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

安顺:数字经济持续迸发向“新”力

□本报记者 李艳

今年以来,安顺聚焦“算力、赋能、产业”三个关键,扎实推进数字经济发展,持续促进数字经济和实体经济深度融合,加快构建以数字经济为引领的现代化产业体系,数字化、产业化、数字化步伐不断提速,为经济社会高质量发展注入新动能。

做优数字生态

今年2月底,贵州向全国72家购买贵州算力资源的企业发放了2024年首批89张“贵州算力券”,涵盖总额1亿元。贵州南智云谷数字产业发展有限公司作为算力服务商出席活动,并与广州海睿智能科技有限公司、合肥皖臻科技有限公司等多家单位达成算力合作意向。

作为标准的云网融合互联网企业,贵州南智云已构建起从数据中心基础设施、云计算平台服务、软件研发、终端应用解决方案与实施、网络与网络安全五个层面的数字产业整体解决方案综合服务能力。并以“东数西算”为契机,构建数字产业生态体系,全力推进全国一体化算力网络国家(贵州)枢纽安顺分节点项目建设。一期已投资7.5亿元建成南智云数据中心,按照国际Uptime T4、国内A级标准设计和建造施工,拥有1015个6-8KW 高密机柜,可容纳2万余台服务器和实现超40EB存储容量以及满足40P以上算力服务需求。在南智云数据中心的基础上,该公司还搭建了南智云数字生态云平台,该平台基于华为云底层生态

构建的混合云架构,可提供13大类80多种云服务应用能力支撑,在保证本地边缘计算和时延算力业务服务的同时,对全国还可以承接中、高时延云网融合算力业务。

“东数西算”业务在不断提升!”贵州南智云谷数字产业发展有限公司董事长王刚说,目前,公司已入驻贵州枢纽算力调度平台,并与多家单位达成算力合作意向。

贵州南智云是安顺做优数字生态,

激发经济活力的一个缩影。今年以来,安顺抢抓“东数西算”机遇,加速推进算力基础设施建设。截至目前,已累计建成5G基站8028个,5G网络覆盖率达100%;同时,还积极融入全国一体化算力网络国家(贵州)枢纽节点,建成安顺彩云、南智云数据中心等算力基础设施,成功申报全国互联网上网服务行业云服务试点城市,为大力培育算网融合产业生态创造了良好条件。

(下转2版)

围绕“四新”主攻“四化”
在实施数字经济战略上抢新机

茶香溢黔中 茶山变“金山”

——安顺市茶产业发展见闻

□本报记者 李超然 文/图

春风吹绿山峦,黔中茶香四溢。行走安顺,茶叶嫩芽挤满枝头,在阳光下格外诱人,茶农们嗅着春天第一缕茶香来到茶园,采摘来自大自然的馈赠。

安顺,镶嵌在云贵高原的山间,平均海拔1102至1694米,亚热带季风气候明显。高海拔、低纬度、寡日照、多云雾的气候特点及优越的生态环境,成就了安顺茶“健康、安全、原生态”的特点以及“色清味甘、芳香浓郁”的上佳品质。安顺作为全国最古老的茶区之一,具有深厚的茶文化历史,安顺茶曾跟着马帮沿茶马古道走向南北,孕育了600多年多姿多彩、生生不息的茶文化。

近年来,安顺市把茶产业作为全市十一个农业特色产业之一重点打造,坚持“政府引导、市场主导、生态优先、绿色发展、创新驱动、提升质量、融合发展、联农带农”的原则,做优茶品质、做大茶产业、做强茶品牌、弘扬茶文化、拓展茶市场,不断增强安顺茶核心竞争力,持续推动安顺茶产业高质量发展,助力乡村振兴。

高山云雾育好茶

清明前后,春和景明,温度适中,雨量充沛,在安顺的奇山秀水间,处处蕴藏着饱经大自然滋养的灵物——明前茶。

立于西秀区岩腊乡青杠坡村山巅,山峦叠嶂,云海翻涌,数百亩藏于山坳的茶园间,茶香阵阵,青杠坡村村民们便头戴遮阳帽,身背小竹篓,骑着电瓶车往茶山驶去,在一株株挤满嫩芽的茶树间采摘春茶,在双手舞动、上下翻飞中,不多时,一饱吸阳光雨露的嫩绿茶青便落进了竹篓。

“青杠坡村生态良好,森林覆盖率达80%,2019年被评为“贵州省森林村寨”,境内种植茶叶680余亩,古树茶1.97万株,茶叶品质优良。”青杠坡村村



西秀区岩腊乡茶果场内游客在采摘春茶

支书陈永海介绍,青杠坡村大冲茶场隐藏在深山深处,仿佛一座与世隔绝的世外桃源,植被茂密,周围鲜有人居,蝉鸣鸟叫间,茶香醉人心脾,被贵州省茶科所专家认定十分适宜茶叶种植与加工。

在普定县猫洞乡亲民省级茶叶示范园,群山叠翠,水汽氤氲,1000亩生态有机茶散发出缕缕诱人茶香,不少工人在云雾缭绕的茶园间采摘春茶。据贵州轿顶人家农旅发展有限责任公司董事长陈涛介绍,明朝崇祯年间,普定县采茶人,一杯干净生态茶不仅源于得天独厚的地理环境,更来自对茶叶生态品质的坚守。“为了向顾客奉上一杯干净茶

叶专班负责人王艳莉介绍,安顺早春季气温回升快,茶芽萌发早,土壤多为发育于复合煤层的黄砂质土壤,土层深厚,有机质含量高,且到了秋季,温度适宜,昼夜温差大,有利于茶树的养分积累……众多因素,使得安顺茶产品具有茶味浓厚、氨基酸比合适、茶产品香气浓郁及滋味醇厚、鲜爽、品质独特的特点。

而在紫云自治县土红坡茶业有限公司,一杯干净生态茶不仅源于得天独厚的地理环境,更来自对茶叶生态品质的坚守。“为了向顾客奉上一杯干净茶

(下转2版)

围绕“四新”主攻“四化”
在乡村振兴上开新局

多彩贵州·文化瑰宝 山河为证·文脉悠远

安顺武庙:

六百年古韵 传承忠义仁勇

□本报记者 胡典

“观史记英雄将,谁似云长白马功。”千百年来,关公的“忠义仁勇”精神薪火相传,历久弥新。关帝庙,又被称为武庙,同文庙相对称,是为了供奉三国时期蜀国的大将关羽而兴建的。

在安顺,这座贵州历史文化名城,也坐落着一座武庙,位居安顺城老十字东北角,和安顺文庙遥相呼应。这座始建于明洪武年间的庙宇,巍峨雄壮,气势恢宏,占地面积3200平方米。2013年3月5日,安顺武庙被中华人民共和国国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

“安顺文庙与安顺武庙存在一个街区,并保留如此完整,在国内也较为罕见。”杨玉龙说,作为在安顺文庙管理处工作已经31年的人员,同时现在主要负责武庙管理,对其历史渊源比较了解。

据杨玉龙介绍,安顺武庙始建于明洪武十五年(1382年),原名寿亭侯祠,后改称关帝庙,清康熙五年因荒废而被重修,在民国八年因关羽、岳飞合祀,又称关岳庙。但安顺人一直称其为“安顺武庙”。1950年后,安顺工商联、地区医院门诊部等单位相继迁入安顺武庙办公、开诊;2002年起,维修与复原安顺武庙观音楼、东西厢房、大殿与泮池,拆除保护范围内大部分现代建筑;2010年,安顺武庙经修缮后对外开放。

“安顺武庙坐北朝南,大门正对塔山。三进四合院中轴对称布局,石墙围护。”杨玉龙说。

走进安顺武庙,沿中轴线从南向北依次有牌坊、宫墙、泮池、大殿和观音楼,主要建筑还有东庑、西庑、东厢房、西厢房等。只见,安顺武庙门前立四柱三门斗拱飞檐牌坊,石柱整石雕刻,做工精细,正门面楣镌有阳刻“文武圣神”四字,背面则为同样的字样,只不过是阴刻。整座牌坊,白柱红瓦,四檐飞扬,庄重肃穆,颇有王者风范。

牌坊后是武庙的宫墙以及入口,宫墙上开有两道小门,右面的门楣上刻有“精忠贯日”,左面是“大义参天”。入内,映入眼帘的是泮池,呈八菱形,也像元宝形状,有别于其他古建筑。立于泮

池右边的两根石柱,其中一根石柱上面镌刻的“先烈之血,主义之花”一文,另一根石柱刻有“血花园”字样。

“这两根石柱是有历史文化价值的刻石文物,也是武庙的重要组成部分。武庙不仅体现忠义神勇精神受人膜拜,石柱承载的爱国思想与精神也应该得到传承与发扬。”杨玉龙说。

武庙的最大建筑是面阔五间的歇山顶大殿“关圣殿”,主殿内,关羽像栩栩如生,神态庄重,令人肃然起敬。殿堂内最醒目的还是那些高高的石柱,抚摸着石柱,感受那古朴典雅的建筑风格,品味那浓郁的历史文化氛围。杨玉龙告诉记者:“武庙大殿内这36根整料石柱构成了主架,最高石柱达14米,取材难度非常大,建筑工艺十分精细,曾被人誉为石柱殿堂之冠。”

武庙大殿后,则为观音楼,是三层楼阁结构,重檐四角攒尖顶,具有较高的建筑艺术价值。因特殊原因,观音楼暂时不对外开放。

“目前,我们会举行一些文物图片展、文化遗产日活动、许愿活动,引导市民游客走进武庙,了解历史文化,提高大家对文化遗产的保护意识,激发广大群众热爱文化、热爱家乡和建设家乡的动力。”杨玉龙说,如今的安顺武庙,以其文化承载、展示传承的作用,不断挖掘关公文化,以及地方传统文化,突出忠义仁勇精神,为广大游客提供了一个具有历史、艺术和科学价值的观光游览胜地。

杨玉龙表示,安顺武庙栉风沐雨六百余年,从遥远的明朝一直走到今天,见证了“调北征南”、建安顺卫城、设置普定卫、“三藩之乱”、开启安顺民国时代等历史大事件,其“精忠贯日”“大义参天”的精神力量,像绵绵不断的贵城河水一样滋养和构建安顺人不屈不挠的精神特质。

对文物心怀敬畏与珍爱之心,把保护放在第一位,合理利用现有文物文化资源,不断丰富、科学布局展陈……安顺武庙,正不断、更深层次地挖掘、整理文物背后故事,让厚重的历史文化和忠义仁勇精神充分地展现、表述、弘扬和传承下去。

“航空工业定点帮扶安顺” 专题采访活动举行

本报讯(记者 陈婷婷 刘凤 唐琪 罗含璋) 4月11日至12日,“航空工业定点帮扶安顺”专题采访活动举行。活动邀请人民网、新华网、中新网、国际在线、中国商报、贵州日报、贵州广播电视台、多彩贵州网、贵州民族报、贵州都市报、贵州法治报、天眼新闻、安顺日报、安顺市广播电视台、安顺新闻网、新浪网、网易网、今日头条等中央、省、市媒体记者组成采访团,围绕我市在中国航空工业集团有限公司帮扶下取得的成果成效等深入一线挖掘采访,宣传展示我市在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面取得的成果成效。

两天时间里,采访团一行先后到紫云自治县猴场镇小湾村,镇宁自治县马厂镇凤旗村,普定县化处镇水井村、化处镇水母中心小学,关岭自治县花江镇白泥村,看产业、进厂房、入车间、探一线、看创新,实地感受帮扶成果。每到一处,采访团记者认真听汇报、看项目、问进度,与驻村第一书记、村民、致富带头人、学生等深入交流,深度挖掘采访

素材,认真梳理采访内容,用脚步丈量,用真心感受,用笔尖、镜头、话筒记录展示“航空工业定点帮扶安顺”取得的丰硕成果和涌现出的鲜活故事。

国际在线记者李文瑶说:“在参观中,航空工业的同志们详细介绍了在各帮扶点开展工作的情况,让我们对于安顺的乡村振兴工作有了进一步的了解,也看到了安顺各处在开展落实各项工作任务方面都做到了尽职尽责,不但努力做好,而且做出了特色。同时也更多了解了航空工业定点帮扶安顺取得的成效。作为一名记者,我将会持续关注安顺在乡村振兴事业上的后续发展,尽我所能,用手中的笔写好安顺市的乡村振兴故事,用镜头传播好安顺市乡村振兴工作的成效。”

据悉,此次采访活动为各级媒体沟通交流、了解安顺提供了机会。采访团成员纷纷表示,将通过全媒体手段、多平台发布、立体式传播,多角度、多形式聚焦“航空工业定点帮扶安顺”成效、宣传安顺、推介安顺。